

郑东新区·“周报”

# “多引擎”驱动 龙子湖“升级”

本报记者 覃岩峰 林红 通讯员 李盼 刘晓琳

碧波荡漾,高楼林立,生态宜居和产业兴城一直在郑东新区发展过程中烙下了深深的印记。

郑东新区龙子湖曾因高校云集而被誉为郑州的“高校园区”,随着大数据产业、金融服务业以及科创产业的发展,国家专利审查协作河南中心、国家技术转移郑州中心、国家质检中心郑州综合检测基地、国家互联网应急和支撑中心四大国家级平台,华为等知名企业入驻扎根,这里已经成了名副其实的现代产业高地和生态宜居新城。

## 硬件升级 龙子湖发展再提速

每天清晨7点,市民宋伟伟都会从棉纺路的家里乘坐地铁,在龙子湖站下车,赶往龙子湖湖心岛的单位,四十多分钟的地铁,出地铁站到单位也就200米,“吃住在西区,工作在东区”,宋伟伟的生活让很多人羡慕不已。

5年前,宋伟伟在河南农业大学上学,出行只有一趟公交车,去一趟市区需要坐几个小时的汽车。如今龙子湖开通的公交线路不下十余条,地铁一直延伸到了最北头的河南大学,外面

的大小餐馆更是多得数不清,生活特别便利。

宋伟伟的幸福生活来源于龙子湖的“硬件”升级。基础设施方面,龙子湖区域规划有42条道路、20座桥梁,目前湖心岛主干路网、高校园区及安置区周边路网均已建成通车。生态水系方面,龙子湖于2014年正式蓄水,水域面积约95万平方米,通过底质改良、底栖生物和鱼类投放等措施,构建水生态系统,保障水质,而从2014年开工至今仍在不断优化的沿湖区园林绿化工程,在设计施工中引入“海绵城市”等理念,目前已经成为市民周末休闲的主要目的地。

## 软件更新 宜居宜业塑新城

去年,国家发改委等部委批复,同意河南建设国家大数据综合试验区,我省成为继贵州之后第二批获批建设国家级大数据综合试验区的省份之一。同年12月23日,郑东新区举行龙子湖大数据产业基地启动仪式,位于龙子湖湖心岛的郑东新区智慧岛作为河南国家大数据综合试验区核心区,率先启动建设工作。

郑东新区智慧岛总投资122亿元,总建筑

面积约240万平方米。岛上以国家知识产权局、专利局、专利审查协作河南中心等三大国家级平台为核心的15个科研项目,可以为大数据产业的发展提供良好科研基础。按照“一岛一环一园”的产业发展定位,编制规划,科学布局产业,力争用5年把大数据产业打造成东区的核心产业。

为推进大数据的发展,智慧岛同步启动了基金注册工作,目前名称预核准已经完成的基金公司有多家。今年7月,全省首个基金产业集聚区——中原基金岛在智慧岛正式启动,14家基金管理公司签约入驻,管理资金规模近3000亿元。8月23日,中原丝路基金成立并签约落户智慧岛,该基金主要聚焦国家“一带一路”倡议涵盖的设施联通等方面,多元化投资于机场建设等项目。母基金总规模200亿元,成立当天达成合作意向总额约105亿元。

## 战略叠加 发展高地现雏形

国家战略叠加,产业布局深化,利好接踵而至,让龙子湖发展迈上新台阶,也为企业发展迎来了新机遇。

在碧水荡漾、绿树环绕的智慧岛,一座座楼宇在拔节而起,在建业智慧港,已经入驻满员的D座全都是大数据企业。大厦里的中诚信河南信用管理有限公司工作人员正在做省内征信业务,作为国内最大的全信用产业链中诚信的河南区域总部,该公司入驻智慧岛,看中的就是这里的营商环境和发展机遇。

按照智慧岛规划,到2018年,以大数据综合应用为主导产业的生态体系要初步形成,要培育形成20家营业收入超亿元的骨干企业,核心企业超过200家,产业规模超过300亿元。到2020年,要构建形成国内一流、具有国际影响力的大数据产业生态体系,培育形成50家营业收入超亿元的骨干企业,相关企业超过500家,产业规模超过500亿元。

从大学园区到河南省国家大数据综合试验区核心区,五年时间,龙子湖正完成着从产城融合发展的蜕变,随着郑东新区智慧岛、中原基金岛、龙子湖科创岛建设的全面提速,这里必将成为服务郑州建设国家中心城市、引领中原崛起的金融服务平台、大数据产业发展高地。

# 北三环隧道的守护者

本报记者 覃岩峰 通讯员 张文举

城市框架越来越大,日益增多的高架隧道提升着郑州形象。从北三环经中州大道立交向东行驶,很快就驶入链接龙湖区域的一条主要快速通道——北三环隧道,作为全省最长的城市隧道,隧道安全畅通、靓丽整洁背后,有一支特殊的隧道维护队伍。

这支在隧道里实施疏导交通、车辆救援处置、泵站清淤排污、机电设备日常检修的团队是来自河南东越市政工程有限公司,他们对隧道进行24小时运行维护,把4公里余长的隧道踏出了数十万的步伐。

北三环隧道作为贯穿郑州市东西城区的主要道路的重要组成部分,自开通运营以来,通行量不断攀升,目前车流量已达到日均近6万辆次,隧道内各类突发情况逐渐增多,管理维护的工作量也日益攀升。

昨日上午,在位于北三环与九如路交叉口,记者走进隧道管理中心调度指挥大厅,首先映入眼帘的是一面20多平方米的高清液晶屏,硕大的屏幕上正在实时播放隧道入口、出口、岔道及每一个路段、每一个角落的监控画面,这是通过90多台摄像头对隧道全方位监控,第一时间发现隧道内各类突发事件。

在液晶屏的对面是掌管整个北三环隧道监控系统的中控台,几名工作人员正根据监控系统所反馈的数据信息进行操作调度,隧道监控人员实行24小时不间断值守。隧道内发生车辆事故,监控人员通过监控画面第一时间通知值班的隧道巡检人员赶赴现场前去救援处置,同时与91.2和104.1广播电台联系,发布隧道拥堵信息,提醒广大司机提前绕行。

东越公司相关负责人告诉记者,为确保北三环隧道环境整洁有序,针对北三环隧道白天车流量大、车多易堵现象,专门安排人员和车辆在车流量小的凌晨和夜间时段,开展隧道日常清扫保洁作业,隧道路面每日清扫2次,洒水6次,墙壁清扫每月至少10次,隧道墙壁清扫车、新能源环卫车,北三环隧道内路面和墙壁实行机械化作业,机械化清扫率达到了100%。

记者了解到,下一步,龙湖区域还将有多条隧道建成投用,届时,郑东新区市政部门、相关公司将以新技术应用为核心,利用大数据技术和互联网+技术,不断购进隧道管养先进设备,使隧道管养工作实现智慧化、信息化和现代化。

# 龙湖办事处 开展志愿服务活动

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 田甜)建设崇德向善、文化厚重、和谐宜居的美好家园。连日来,郑东新区龙湖办事处以辖区小区学雷锋志愿服务站为依托,深入开展文明志愿服务活动。

日前,龙湖办事处陈岗小区西门外,一群头戴小红帽、身穿红马甲的学雷锋志愿者,正在向过往市民发放《郑州市市民文明手册》及宣传品。通过向市民讲解创建文明城市的意义、郑州市创文的历程及创建全国文明城市的相关知识。随后,志愿者又进入陈岗小区,对小区内乱停乱放车辆进行归置、摆放,对随意堆放的生活垃圾、杂物等进行清理,对乱贴乱画小广告进行清除,以实际行动带动周边群众,不断提升文明素养。

下一步,办事处将常态化开展学雷锋志愿服务活动,大力弘扬“奉献他人、提升自己”的志愿服务理念,并增设法律服务、绿化环保、消防宣传等志愿服务项目,为群众送去与生活息息相关的服务内容,不断提升社会主义核心价值观体系建设。

# 郑东新区 以案促廉迎“双节”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王剑慧)

日前,郑东新区召开坚持标本兼治推进以案促改工作动员会暨廉洁“双节”谈话会,会议要求,抓好国庆、中秋“双节”将到的关键节点,严抓严管、真抓真管,驰而不息纠正“四风”,推动全面从严治党不断向纵深发展。

会议提出,东各各单位要正确领会市委、市纪委坚持标本兼治推进以案促改工作的深刻意图,准确把握当前全面从严治党面临的形势以及党的建设规律,按照东各各单位党委、纪委的安排部署,切实抓好贯彻落实,确保以案促改取得实效;东各各单位党员领导干部要认真学习典型案例深刻教训,切实规范从政行为;要建立以案促改工作责任制,加强考核督导,引导和督促各级党组织和纪检组织落实好“两个责任”,确保坚持标本兼治、推进以案促改工作取得实效;要严肃纪律、监督执纪,切实抓好“双节”期间的廉洁自律工作。

# 郑州服装企业二十强榜单发布

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从市工信委获悉,“郑州市服装企业二十强”评选结果目前已经出炉,领秀、娅丽达、莱雅等企业榜上有名。

据介绍,此次评选活动由市工信委牵头,市服装协会具体实施。经过对参评企业的厂区环境、配套设施建设、生产经营情况、主要产品特点、市场销售渠道、2016年度生产效益指标和今后发展前景等方面进行严格评估核查,最终评选出“郑州市服装企业二十强”。

获得“郑州市服装企业二十强”称号的企业是:郑州领秀服饰有限公司,郑州市娅丽达服饰有限公司,郑州莱雅实业有限公司,郑州云顶服饰有限公司,郑州渡森服饰有限公司,郑州若宇服饰有限公司,快乐屋(郑州)服装有限公司,河南太可思服饰有限公司,河南省隆庆祥商贸有限公司,郑州德亿斯服饰有限公司,郑州杜鹃鸟服饰有限公司,郑州市晟宇服饰有限公司,郑州市艾菲蒂服饰有限公司,郑州市美芙妮服饰有限公司,郑州奥特制衣有限公司,郑州新达服饰有限公司,郑州鹤福服饰有限公司,新密市盛装风月服饰有限公司,郑州平野服饰有限公司,郑州市精美制衣有限责任公司。

# 8月份鸡蛋价格涨幅明显

本报讯(记者 张倩)昨日,据市商务局市场运行监测结果显示:8月份我市主要生活必需品市场购销两旺,运行平稳。其中蔬菜批发价格止跌反弹,鸡蛋价格有明显上涨,猪肉价格和桶装食用油价格基本保持稳定,粮食价格小幅微涨。

8月份,我市粮食零售均价为5.1元/公斤,环比上月小幅上涨0.2%。正值瓜果蔬菜供应充足,对粮食需求有替代作用,预计后期市场粮食价格保持稳定。猪肉零售价格为26.38元/公斤,环比基本持平,后期天气转凉,各级学校陆续开学,集中采购需求增大,加上临近中秋节、国庆节,节日效应将影响市场,预计后期猪肉价格有平稳上涨。

禽蛋价格明显上涨,8月份我市鸡蛋的零售价格为7.41元/公斤,环比上涨7.39%;白条鸡零售价格为17.11元/公斤,环比上涨0.53%。临近双节,蛋糕、月饼厂开工生产,鸡蛋需求将更加旺盛,后期鸡蛋价格或将继续上涨。

8月份,我市蔬菜批发均价为3.57元/公斤,环比上涨7.58%。后期进入秋季,本地大部分蔬菜的质量和产量均有所下滑,市场上外地菜所占比重会逐渐加大,届时蔬菜价格将继续平稳回升。

# 关爱女性健康科普活动举办

本报讯(记者 王治 通讯员 马克现)“坐在公交车上,车猛一颠就骨折了……”这不是危言耸听,而是发生在骨质疏松患者身上的真实案例。专家提醒,女性朋友尤其是40岁以上的职业女性,要及时对骨质疏松问题。

昨日,在“迪巧秀源女性片、关爱女性骨骼健康”科普活动中,省妇幼保健院健康科主任医师刘芙蓉介绍,40多岁的女性,要兼顾职场和家庭,往往要承担很大压力,因此容易损害身心健康,腰酸背痛、抽筋等缺钙的早期症状逐渐显现,缺钙问题越来越普遍。

如何延缓骨骼衰老?专家建议,阳光、运动、补钙药,一个都不能少。阳光中的紫外线可以促进体内维生素D3的合成,从而提高人体对钙的吸收率,促进骨生成。运动能够训练肌肉和骨骼的耐受性,避免摔倒而导致骨折。补钙药可以弥补膳食钙含量的不足。

# 生死营救

## 孕妇高铁上大出血 医生紧急施救转危为安

本报讯(记者 史治国 通讯员 张光宇 文/图)“感谢郑州市人民医院的医生,如果不是他们及时赶到对我媳妇实施抢救,后果不堪设想。也感谢G1921次高铁列车上的所有乘务员及车长,这件事让我感觉到,河南人真好。”昨日,在郑州市人民医院,孕妇王女士的丈夫薛先生激动地说。

事情发生在9月6日。当日下午, G1921次高铁列车上,一名怀孕两个月并且是三胞胎的女子大出血。情况万分危急,列车临时停靠郑州西站,接到120指令的郑州市人民医院妇产科医生7分钟赶到高铁西站接回孕妇。在这场惊心动魄的生死营救后,来自陕西的孕妇王女士转危为安,精神状态良好。

G1921次高铁列车由上海虹桥发往西安北,6日下午,当该列车在郑州东停车4分钟后于14时16分准时发车。列



车刚刚从郑州东行驶没多长时间,一名怀孕两个月并且是三胞胎的女子突然大出血,情况万分危急。两名医生上前查看了情况称,孕妇必须马上送往医院抢救,否则将会有生命危险。

救,否则将会有生命危险。

据6日晚上7时“郑州铁路局”官方微博发文称,14时27分孕妇大出血,郑州西站得到调度通知后,立刻拨打120,并组织人力开展急救。14时37分,列车临时停靠郑州西站,当孕妇被送下车时,身上的裤子已被鲜血浸透。车站工作人员迅速用事先准备好的担架将旅客抬至出站口外。14时44分,郑州市120救护车到达,整个处置过程仅用时7分钟。截止到18时,从医院获知的消息,由于救治及时,母子平安。

据郑州市人民医院妇产科主治医师王书香介绍,孕妇王女士今年30岁,陕西西安人。因孕妇怀有三胞胎,所以此次在郑州市一家医院做了减胎,只保留一胎。在医院休息几天后就奔波回西安老家,没想到路途途中出现了大出血。

据王书香说,从他们接到120指令赶到郑州的高铁西站,只用了7分钟时间。“不在现场的人是无法明白这7分钟的惊心动魄,只有产房的医生才能深刻了解。在与时间赛跑的过程中,从死神手中夺回一条生命,这每一分每一秒对于我们来说都很重要。”



昨日,中原区绿东村街道巡防中队联合白鸽社区开展了以“弘扬法治精神,促进社会和谐”为主题的“法律进社区”宣传活动。本报记者 刘玉娟 摄

# 我市近半公交站牌 年底实现来车预报

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)昨日,中国道路运输协会城市客运分会智能交通专业委员会2017年度会议暨新一代智能公交系统高峰论坛在郑州召开。记者从会上获悉,目前我市公共交通智能化应用示范工程“一个中心、三个平台、五大应用系统”基本建成,所有公交运营车辆实现GPS智能调度全覆盖。到今年年底,主城区45%的公交站牌将实现来车预报功能。

据介绍,作为全国首个“城市公共交通智能化应用示范工程”的示范城市,我市一直将打造科技公交、智能公交作为实施公交优先发展战略的重要一环。截至目前,全市公共交通智能化应用示范工程“一个中心、三个平台、五大应用系统”基本建成,实现了公交车GPS智能调度和监控的全覆盖,主干道公交LED电子站牌实现全覆盖,GPS公交智能调度系统已全部用于公交运营生产,手机公交、电子站牌、客服中心和公交网“四位一体”的公交综合信息服务系统走在了全国前列。

记者了解到,根据计划,到今年年底,我市主城区45%的公交站牌将实现来车预报功能。此外,市公交总公司还推出“互联网+公交定制平台”、郑州行手机APP、郑州公交网、手机公交网、公交客服中心和“96556”预约平台、郑州公交服务公众号等平台,为市民提供了多种沟通渠道和出行信息。

# 12315半年为消费者挽回损失2974.9万元

本报讯(记者 聂春洁)省工商局昨日发布《河南省消费环境改善对经济发展的促进作用分析报告》,对我省今年上半年消费环境、消费维权情况进行全面分析。《报告》显示,今年上半年,全省工商系统各级12315工作机构共受理消费投诉4.17万件,为消费者挽回经济损失2974.9万元,是去年同期挽回经济损失的2.49倍。

今年上半年,全省工商系统各

级12315工作机构共受理消费者投诉23.51万件,同比增长13.5%。其中,受理消费者咨询18.50万件,同比增长11.1%;投诉4.17万件,同比增长19.2%;举报0.84万件,同比增长46.0%。已处理消费投诉3.92万件,办结率94.1%,涉及争议金额6682.0万元,为消费者挽回经济损失2974.9万元,是去年同期挽回经济损失的2.49倍。

从投诉内容来看,2017年上半年

受理的消费者投诉主要集中在售后服务、合同和质量三大问题。与去年同期相比,投诉问题结构变化明显,售后服务和合同问题投诉量占比上升,投诉总量均超过质量问题,居于投诉问题前两位,售后服务成为投诉首要问题。此外,涉及人格尊严的投诉1265件,同比增长830.1%,这表明人格尊严作为一项基本权利,越来越受到消费者的重视和关注。